
τις 3 – 6 Δεκεμβρίου 2019 θα 
λάβει χώρα στο νησί μας ένα 
γεγονός ιστορικής σημασίας. 
Θα πραγματοποιηθεί 
στη μικρή μας πατρίδα η 

Γενική Συνέλευση της Παγκόσμιας 
Ομοσπονδίας Δημοκρατικών 
Νεολαιών (ΠΟΔΝ) με πέραν των 130 
αντιπροσώπων από κάθε άκρη της Γης. 
Ιστορικά είναι η δεύτερη φορά που 
έχουμε την ευκαιρία να φιλοξενήσουμε 
τη Γενική Συνέλευση, καθώς η πρώτη 
ήταν το 1999.

Η Συνέλευση αυτή πραγματοποιείται 
κάθε τέσσερα χρόνια και έχει ως 
ατζέντα τη συζήτηση για τα όσα 
συμβαίνουν στις μέρες μας διεθνώς, 
καθώς και όσα προηγήθηκαν. Εξετάζει 
και αναλύει με πρακτικές μεθόδους 
πως η αγωνιζόμενη νεολαία μπορεί να 
σταθεί απέναντι σε όσα καταστρέφουν 
τη ζωή της, να σταθεί απέναντι στον 
ιμπεριαλισμό και την εκμετάλλευση. 
Περιλαμβάνει επίσης την παρουσίαση 
της δράσης της ΠΟΔΝ από το 
απερχόμενο Γενικό Συμβούλιο και 
κλείνει με την εκλογή του νέου Γενικού 
Συμβουλίου. Ιστορικά η ΕΔΟΝ, ένα 
από τα ιδρυτικά μέλη της ΠΟΔΝ (1945), 
εκλέγει για πρώτη φόρα στην προεδρία 
το 2011 και για δεύτερη το 2015 χωρίς 
ανθυποψήφιο. Με απόφαση του 
Κεντρικού Συμβουλίου της ΕΔΟΝ, η 
Οργάνωση δεν θα επαναδιεκδικήσει το 
πόστο της προεδρίας.

Ως ΕΔΟΝ, υπηρετήσαμε τα 
τελευταία οκτώ χρόνια το παγκόσμιο 
αντιιμπεριαλιστικό κίνημα νεολαίας 
με τιμή και δέος, σημειώνοντας 
επιτεύγματα που θα παραμείνουν 
παρακαταθήκη της ΠΟΔΝ και φάρος 
για τις επόμενες γενιές. Στα χρόνια 
αυτά, διοργανώθηκαν δύο Παγκόσμια 
Φεστιβάλ Νεολαίας και Φοιτητών, το 
2013 στο Εκουαδόρ και το 2017 στη 
Ρωσία. 

Σ

Έγιναν εκδηλώσεις, εκστρατείες για συστράτευση των 
μελών της Ομοσπονδίας με κοινό στόχο την πάλη κατά 
του ιμπεριαλισμού.

Με κάθε σοβαρότητα, ως ΕΔΟΝ αναλάβαμε τη 
φιλοξενία της 20ης Συνέλευσης έχοντας γνώση της 
ευθύνης που αυτό επιφέρει. Είμαστε σίγουροι ότι μέσω 
της Συνέλευσης θα ακουστούν οι απόψεις της νέας 
γενιάς και θα παρθούν οι αποφάσεις για καταδίκη των 
ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων που προσφυγοποιούν και 
σκοτώνουν τους λαούς.
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ο Θέατρο ΑντίΛογος, αυτή τη 
θεατρική σεζόν παρουσιάζει με 
μεγάλη επιτυχία το συγκλονιστικό 
έργο του πολυγραφέστατου 
Κύπριου συγγραφέα Μιχάλη 

Παπαδόπουλου «Μακρόνησος» σε 
σκηνοθεσία Αλεξίας Παπαλαζάρου. Η 
ΕΔΟΝ φιλοξενεί την παράσταση αυτή σε 
όλες τις επαρχίες της Κύπρου. 

Το έργο παρουσιάζει την αθέατη πλευρά 
των γυναικών που έζησαν τη φρίκη της 
Μακρόνησου (1948-1950) κατά την 
περίοδο του εμφυλίου στην Ελλάδα. Οι 
πρωταγωνίστριες επί σκηνής «η Βαλεντίνη, 
η Μαρία, η Σμαρώ, η Ελένη», εκπροσωπούν 
τις χιλιάδες γυναίκες που πέρασαν, 
χάθηκαν ή στιγματίστηκαν για πάντα στη 
μετέπειτα ζωή τους με όσα βιώσαν με τον 
εγκλεισμό τους σε εκείνο το νησί. 

Η φρίκη των ασταμάτητων βασανιστηρίων, 
ο εξευτελισμός κάθε ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας για να απαρνηθούν τα 
κομμουνιστικά τους ιδεώδη, αλλά και το 
όραμα τους για μια πιο ανθρώπινη και δίκαιη 
κοινωνία εξελίσσεται μπροστά στα μάτια 
του θεατή, αφήνοντας του να καταλάβει ότι 
μέχρι σήμερα οι «Μακρόνησοι» βρίσκονται 
ανάμεσα μας. Μπορεί το πρόσωπο του 
φασισμού, του εθνικισμού, της απαξίωσης 
των ιδανικών και των όσων άλλων κρατούν 
τους λαούς δέσμιους συμφερόντων να 
αλλάζουν σύμφωνα με την εποχή, ωστόσο 
καθημερινά ο αξιοπρεπής αγώνας των 
ανθρώπων είναι μεγαλύτερος από καθετί 
σε αυτό τον κόσμο. Άλλωστε όπως εύστοχα 

αναφέρεται στην παράσταση «Το δίκιο είναι πιο πολύτιμο και από την ίδια την 
ζωή».

Στο τέλος του έργου, εκτός από το συγκλονισμό των αφηγήσεων ο θεατής 
λαμβάνει τα μεγάλα ερωτηματικά που έρχονται με το τέλος κάθε αγώνα, κάθε 
προσπάθειας για αλλαγή... Άξιζε λοιπόν όλο αυτό; Τι έχουμε καταφέρει; H 
εσωτερική πληγή θα κλείσει ποτέ; Τα παιδιά μας τι έχουν πάρει από αυτό;  
Ερωτήματα που στον καθένα έχουν διαφορετική απάντηση, αλλά πάντοτε 
συνοδεύονται με την αξεπέραστη και μεγαλειώδη αίσθηση 
ότι ο άνθρωπος πρέπει να πολεμά για ό,τι τον 
καταρρακώνει σε αυτό το απάνθρωπο 
σύστημα.

Εξαιρετική παράσταση! Να 
την δείτε!

Τ
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ι επιθέσεις που δέχεται η εκπαίδευση από 
την πρώτη κιόλας στιγμή της εκλογής 
της παρούσας κυβέρνησης ΔΗΣΥ-
Αναστασιάδη δεν έχουν τελειωμό. 
Οι επιθέσεις είναι ολομέτωπες, σε 

εκπαιδευτικούς, μαθητές και φοιτητές.

Στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση μετέτρεψαν τους 
μαθητές σε πειραματόζωα με την εφαρμογή των 
εξετάσεων ανά τετράμηνο, την ίδια ώρα που οι 
εμπλεκόμενοι φορείς στην εκπαίδευση, αλλά και 
άλλοι, αντιδρούν. Το οργανωμένο μαθητικό κίνημα 
πραγματοποίησε στις 12 Νοεμβρίου με επιτυχία δίωρη 
αποχή από τα μαθήματα, προβάλλοντας αντίσταση 
στα αναχρονιστικά σχέδια του ΥΠΠΑΝ. Η κατάργηση 
των εξετάσεων ανά τετράμηνο βρίσκεται πρώτο θέμα 
στην ατζέντα της ΠΣΕΜ για τη φετινή χρόνια, αλλά 
δεν είναι το μόνο. Οι μαθητές παλεύουν για ένα 
ανθρώπινο, δημοκρατικό και πραγματικά δωρεάν 
σχολείο.

Στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, η Κυβέρνηση αρνείται να επαναφέρει 
τα κονδύλια για τη φοιτητική μέριμνα στα επίπεδα του 2012, μετά 
και την αποκοπή τους με αφορμή την οικονομική κρίση. Η πιο πάνω 
επαναφορά είναι θέση του οργανωμένου φοιτητικού κινήματος. Η μη 
παροχή επαρκούς κρατικής μέριμνας σε συνδυασμό με την αύξηση 
των ενοικίων, τις ελάχιστες κλίνες φοιτητικών εστιών που διαθέτουν τα 
Πανεπιστήμια και τα ψηλά δίδακτρα στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, έχουν 
ως αποτέλεσμα τη διακοπή των σπουδών από πολλούς φοιτητές. 
Από την άλλη, πολλοί φοιτητές αναγκάζονται να εργάζονται 
παράλληλα με τις σπουδές τους με εξευτελιστικούς όρους 
εργασίας, κάνοντας αρκετοί από αυτούς πάνω από μια δουλειά. Η 
ΠΟΦΕΝ πραγματοποίησε στις 7 Νοεμβρίου κινητοποιήσεις σε όλους 
τους χώρους σπουδών, εντός και εκτός Κύπρου.

Ως ΕΔΟΝ, στεκόμαστε δίπλα στους αγώνες των μαθητών και των 
φοιτητών για το δικαίωμα τους στη μόρφωση. Είμαστε δίπλα σε κάθε 
μαθητή που αγωνιά για το μέλλον του, αλλά και σε κάθε φοιτητή 
που στερείται κρατικής φοιτητικής μέριμνας επειδή δεν πληροί τα 
κριτήρια, ενώ στην πραγματικότητα έχει ανάγκη την κρατική στήριξη.

Ο



α πράγματα για το Κυπριακό έχουν καταστεί 
πολύ δύσκολα και σύνθετα και η συνάντηση 
της 25ης Νοεμβρίου στο Βερολίνο είναι πολύ 
σημαντική και καθοριστική για το μέλλον του 

Κυπριακού.

Σε αυτή τη συνάντηση θα 
διαπιστωθεί από πλευράς του ΓΓ 
του ΟΗΕ αν όντως υπάρχουν οι 
προϋποθέσεις για να αναλάβει μια 
νέα πρωτοβουλία επανέναρξης 
ουσιαστικών διαπραγματεύσεων. 
Και έχει ξεκαθαρίσει από καιρό 
τις προϋποθέσεις του. Επιθυμεί 
επανέναρξη από το σημείο 
που διακόπηκαν, στη βάση του 
πλαισίου του και διαφυλάσσοντας 
τις επιτευχθείσες συγκλίσεις. Και 
από εκεί θα κριθεί η βούληση και η 
ετοιμότητα των δύο πλευρών.

Οι δύο ηγέτες θα πρέπει προσέλθουν με πολιτική 
βούληση να συνεργαστούν, να ξεπεραστούν τα 
οποιαδήποτε προβλήματα έτσι ώστε η συνάντηση 

να έχει θετικά αποτελέσματα. Με στόχο η συνάντηση αυτή να 
οδηγήσει σε μια πενταμερή διάσκεψη, στην οποία θα υιοθετηθούν 
οι όροι αναφοράς που θα περιλαμβάνουν το πλαίσιο του ΓΓ 
του ΟΗΕ, τις συγκλίσεις που έχουν επιτευχθεί μέχρι σήμερα και 
θα βασίζονται βέβαια στα σχετικά ψηφίσματα του ΟΗΕ και στις 

συμφωνίες υψηλού επιπέδου.

Η πλευρά μας σε αυτή την τριμερή, 
θα πρέπει να είναι ξεκάθαρη στο τι 
θα προτάξει. Ο Πρόεδρος πρέπει 
να μεταβεί με ξεκάθαρες θέσεις, 
με αταλάντευτη συνέπεια στα 
συμφωνηθέντα και να πείσει για την 
αναγκαιότητα τόσο να καταλήξουμε 
σε όρους αναφοράς όσο και 
να επαναρχίσουν ουσιαστικές 
διαπραγματεύσεις με στόχο να 
καταλήξουμε το συντομότερο δυνατό 
σε λύση στο Κυπριακό.

Ως ΕΔΟΝ θεωρούμε ότι μόνο μια λύση αρχών στο Κυπριακό 
εγγυάται την ασφάλεια και την ειρήνη στον τόπο μας. Και μόνο 
η απελευθέρωση και η επανένωση της Κύπρου μπορεί να 
εγγυηθεί πραγματικά το μέλλον του λαού μας.

Τ


